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Egy-két nap s összeül az uj 
országgyűlés.

Az öreg pátriárka, Madarász 
József trónol az elnöki emelvényen 
s kur;;ez keménységgel kezeli a 
halaimat. Olyan törzsökös magyar 
az öreg, hogy ha rajta állana, még 
most is nyereg alatt puhított hús­
ból táplálkoznék a magyar.

Lent a teremben a pártok tá­
boroznak. Most helyezkednek el, 
ki a jobbmezőn, ki a balmezőn. — 
Micsoda változott kép ! A baloldali 
kisgazda nagybirtokossá hízott ; a 
jobboldali gőgös íöidesur meg kö­
zépbirtok ossa zsugorodott. így is 
komor, sötét szemmel néz a,jövőbe: i 
— nyilván látja, hogy rá nézve ez 
a hanyatlás sem véglege még.

Hová lett a tavalyi hó ? S I 
hová lett a szabadelvű párti több­
ség, amely mindent koczkázt itott, j 
mert azt hitte, hogy mindent mer- ! 
hét ? S hová lettek a nagy szóla- i 
mok : a nemzet ítélni fog ! a nem­
zet el fog söpörni mindenkit, aki a 
gyümölcsöző munkának útjában ! 
áll! Hová lettek ezek a százszoro- '

san ismételi frázisok, amelyek hi- 
heíeden módon megbosszulták ma­
gukat azokon, akik újra, meg újra 
hangoztatták.

A nemzet valóban ítélt s a 
nemzet valóban söpört. De hogy és 

I miként itéit és hol söpört ? ! — A 
! nemzet nagy takarítást csinált a 
szabadelvüpárt háza tájékán.

Most bezzeg nem hallani töb­
bet az utalást a nemzet ítéletére, 
mini amelynek mindenek magukat 
alávetni tartoznak. Most a nemzet 
tévedett. Most a nemzet ítélete gyá­
szos tévedéssé sülyedt. így tévedt 
az eltikkadt vándor, midőn a Sza­
harában üdítő forrásra talál. S igy 
téved a kincskereső, amidőn hosszú 
bolyongás után, amelyben lába ki­
sebesedett es testéről rongy gyá 
foszlott a ruha, megtalálja végre 
azt az ösvényt, amelyen eljuthat a 
maga ábrándjainak világába

Az országgyűlés összeül s a 
néző, aki téved (inkább tódul, mint 
téved) a szép Ház karzatára, rövid 
néhány héten belül merőben más 
világot talál maga előtt. A szabad­
elvű párt, a nely 30 éves uralmá­
ban a maga képére alakította át 
az országot, olyan helyzetbe jut,

Szerda február 15.

OS KÖZLÖNYE.

Kossuth Lajos Bécsbeu.
— Harmadik, befejező közlemény. —

I.ta: Graosa György.
Béos közönsége a legnagyobb érdek­

lődéssel kísérte azt a szivős küzdelmet, 
amelyet a magyarok küldetésük sikere ér­
dekében kifejtettek. Egész dólut n nagy­
tömegek hullámzottak a Burg előtt. A kö­
zönség nyugtalanságát még fokozta az a 
sok különféle hir, amely a délután folya­
mán szárnyra kelt.

Majd azt újságolták, hogy a császárt 
a nagy izgalmak miatt ideggörcsös roham 
lepte meg, majd meg annak terjedt el a 
hire, hogy a küldöttsógi tagokat el akarják 
fogni.

Este végre minden kétséget eloszla­
tott Kossuth, Batthyány és Eszterházy 
megérkezése a Burgból, akik bécsi követ- 
jü kel nyomban tudatták a kivívott ered­
ményt.

A bécsi nép együtt őrült a magyarok­
kal. „Éljen a császári Éljen Batthyány 
Lajos magyar miniszterelnök I“ hangzott vé­
gig Bécs utozáin.

Ugyanezen este még egy oromó ju­
rátus érkesett Pozsonyból, akik fáklyafény 
mellett a Rákóczi-induló harsogása közt 
tartották bevonulásukat a császárvárosba. 
Szállást nem kaphatván, a Lipót város 
korcsmáiban széledtek el. Az „Arany-bá­
rányánál egész éjszakán szóit a vidám 
ezigány-muzsika. S úgy itt, mint a többi 
vendéglőben, a bécsi nép pittymallatig 
együtt mulatott a jókedvű magyar fiuk-

kai, éltetvén a népszabadságot és testvé­
riséget.

Másnap, mározius 17-én István főher- 
czeg a király következő kéziratát vette:

Kedves öcsém, fenséges főherczeg Nádor 
url Azon alázatos felírásból, melyet > agyar- 
országom rendéi nevében Kedvességed által 
kezemhez vettem, megértvén a hü magyar 
nemzet kívánságait, semmit sem kések atyai 
szivem tiszta sugallatából kijelenteni, hogy 
mindazon kívánságoknak teljesítésére, ame­
lyektől kedvelt Magyarországom boldogsága 
és alkotmányos felvirágzása már most fel­
tételezve van, szívesen forditandom gond­
jaimat. És ez okból tudtul adom Kedvelt- 
ségednek, hogy miután Kedveltsóged, mint 
az ország rendelnek egyhangú akaratával 
elválasztott s áltaiam megerősített nádor s 
királyi helytartóm a törvények értelmében 
teljes halalommal fel van ruházva, ezen or­
szágot a aozzá kapcsolt részekkel együtt, a 
korona egységének és birodalommali kap­
csolatnak épségben tartása mellett, az 
országbóli távollótem alatt, a törvény és al­
kotmány ösvényén kormányozni; én a hü 
karok és rendeknek egy, a honi törvények 
értelmében független, felelős minisztérium 
alkotása iránti kívánatét elfogadni hajnnuó 
vagyok; — kedveltségedet egyszersmintfel­
hatalmazván, miszerint e végre a kedvelt­
sóged által előttem megnevezett férfiakból 
nekem teljesen alkalmatos egyéneket jelöljön 
ki;egyúttal pedig oda munkálkodjék, hogy 
ezeknek hatásköre iránti czélszerü törvény­
javaslatok, — a k-rok és rendek által ié 
helyes és kedveljek tartott ama legszorosb 
kapocsnak kellő méltánylásával, me>y a

hogy _ 8zeríe néz 8 nem leii hoQ_

jat a hazában Sem az rszagban 
sem pedig a képviselőházban. Vi­
szont a balpárt, Kossuth, Apponyi 
és a többi akikn k munkája meg 
órlaíu? a nemzeti átalakulást 
„ismét honára leit“, az erőre jutott 
nemzeti köztudatban: az országban 
és a parlamentben egyaránt.

Bajok vannak és nehézségek 
mutatkoznak. — A milliomos, aki 
tönkrement, nehezen likvidál; a 
hatalmas párt, amely hosszasan 
uralkodott, rösteli a nyilvános cső­
döt s meg akarja menteni egykori 
birtokáíiományunak legalább a rom ­
jait. Ragaszkodj a régi érdekszá­
lakhoz s a hatalmi kapcsokat nagy 
vonakodás és makacs ellentállás 
között megtartja kezében, ameddig 
csak lehetséges. Az önfeuturtás ösz­
töne dolgozik benne. Érzi, hogy 
halálán van, de ragaszkodik az 
eleihez s rúg kapál és belekapasz­
kodik a szalmaszálba is. S végre 
is, emberi vonás, hogy senki sem 
sietteti önnön kimúlását.

Viszont, a szegény ember, aki 
a választáson megütötte a milliós 
főnyereményt, nehezen igazodik el 
a vagyonában. A szegénység teher

pragmatics sanotio által egyesült s atyai 
gondoskodásomra egyformán jogosított örö­
kös tartományaim között létezik, — az or­
szágos felírásban érintett egyéb törvénjavas- 
Jatokkal együtt a karok és rendek által 
terveztessenek. Adja kedveltsóged e soraim 
foglalatát, mely kedvelt Magyarországom 
mindenkor atyailag ápolt boldogsága iránti 
atyáskodó indulatomból származik, mint a 
kedveltsóged állal elémbe terjesztett kíván­
ságokra tett legfelsőbb válaszomat, az or­
szág rendelnek tudomására.

Bécs, bőjtmáshó 17-én 1848.
Ferdinánd.

Az országgyűlési küldöttség tehát ezél- 
ját érte. A biztosíték, hogy az alkotmá­
nyos reformok, annyi küzdelem után, végre- 
valahtira mégis megvalósulnak, immár itt 
feküdt a nádor Kezében. Most már csak a 
nemzettől függött — úgy hitték legalább 
az öröm e porezóbeu, - hogy a király Ígé­
rete mielőbb valósággá legyen, az írott szó 
testet öltsön.

A nádor, mint királyi helytartó, ka­
pott meghatalmazás alapján Batthyány La­
jos grófot legott a független magyar mi­
nisztérium elnökévé nevezte ki, s egyúttal 
megbízta Őt a kormányalakításával.

A küldöttségnek nem volt tovább mit 
keresnie Béesben. Sietett haza, hogy az 
újjáalakítás korszakalkotó nagy műm ájá- 
hoz mielőbb hozzáfoghasson. Mielőtt azon­
ban hajóra szállt volna, meleghangú bu- 
oeuszózatot intézett a bécsi néphez, mely 
a magyarokat « rokonszenv annyi jelével 
halmozta el. E buosuszózaí a következőleg 
hangzott:
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amelybe bele kell törődni. De a 
nagy vagyont is meg kell szokniB 
ez aern kicsiny feladat, különö­
sen, amikor nem a magunk vágyó­
ról, hanem — az országéról van 
a szó. A függetlenségipárt kezébe ,ju- 
tott a nemzeti vagyon: most ő ra 
háramlik a reális gazdálkodás sú­
lyos gondja. Most a függetlenségi­
pártnak kell okszerűen, bár inten- 
zive gazdálkodnia; s neki kell okos 
beosztással, bölcs és czólszerü öko­
nómiával éiníe — a maga tervei és 
szándékai szerint, de számba véve 
az élet valóságos szükségleteit, a 
ma és a holnap rendjét, az egymás­
után természetes törvényét s a vi­
szonyok és körülmények alkotta 
akadá'yokat, amelyek között élünk 
s amelyekből egyszerre ki nem vet 
kőzhetünk...

Összeül az aj országgyűlés s 
dűlőre kell jutnia a beállott fordu­
latnak. Ez nagy vajúdással jár, 
mint minden uj életnek születése. 
De csak körül kell néznünk, hogy 
meglássuk az üdvös változásnak 
számtalan jelét.

Hány uj fő jutott be az uj Házba 
s hány régi ábrázat maradt ki be­
lőle? S mennyi uj erkölcs költö­
zött belé s mennyi avult, leltári 
hagyaték siránkozik — kivüj?

Hová lett aPerczei Dezső zseb­
kendője? Ezt a kendőt «1 kellene 
helyezni a múzeumban: örök em­
lékül, örök példaadásul Silányabb 
holmi becsesebb változást soha és 
sehol sem idézett föl, mint a Per- 
czel Dezső zsebkendője a mi köz­
életünkben

Béo■* polgáraihoz I 
Ausztria népeinek szabadsága föltá-

A koalicziós kormány.
— február 15.

Néhány nap múlva talán megalakul az 
ellenzéki pártokból a soalioziós minisztérium.
A szabadelvű párton és 67 es rendszeren 
beteijasedtek azok a lángezavak, melyeket 
Kossuth Lajos 1848. márczius 3-án így fe-

„Tudom én, hogy elvénhedt rendszer­
nek, mint elvénhedt emb rnek nehéz meg­
válni a hosszú élet eszméjétől. Tudom, hogy 
faj darabról-darabra összedől ni látni, mit 
evy hosszú élet építgetett. De midőn az 
alap hibás, a dőlés fátuma kikerülhetetlen. 
És mi előttünk, kikre a gondviselés egy 
nemzet sorsát bizta, halandó ember gyarló­
ságai befolyást nem gyakorolhatnak.“ _ .

Hogy rá illenek e szavak a inai vi­
szonyokra. A 67-es rendszer eivénhedett. A 
67-es alap rossz. A 67 es alapon álló sza­
badelvű párt kénytelen megalkudni a vég­
zettel, hogy élete véget ért.

Ezért keli most a szövetkezett e.len- 
zéki pártoknak koiliezióbaálianiok,óa elveik 
teljes tisztaságának fenntartásával kormányt 
alakitniok.

Ez ieeud a második koalíciós minisz­
térium Magyarországon. ^ z

Az e sőnek elnöke gróf Batthyány 
Lajos volt.

Mert az elaő felelős magyar kormány 
sokká; heterogénebb, clíenlábasabb elemek­
ből volt összetákolva, mint lesz ez a má­
sodik.

Nézzük csak!
Kossuth Lajost kivéve, a Batthyány 

minisztériumnak melyik tagja volt olyan,ki 
mozgalmas időkben akár tudott, akár akart 
volna helyt állani? Egyik sem!

Cht van Eazterházy Pál herozeg. O csak 
nóvleg volt magyar. Édes anyanyelvűnket 
nem is beszélte. Nézete, elve, meggyőződése 
teljesen más volt, mint azé a népmozgaiomé, 
mely őt a miniszteri székbe ültette. Oiygar- 
chaj aulista, o-kouzervativ volt, s a bécsi 
köröknek ép olyan kószkőteles hive, mint 
ma Tisza, Khujn vagy Bee báró. Esterházy 
Pál a 48-as mozgalmakkal oly kevéssé

ajándékozott, vagy akarta magát azonosítni, 
mint tette uzt Eötvös Józspi, ki külföldre 
menekült, vagy Klauzál Gábor és Deák 
Fer- noz, kik a vihar közeledtével felreállot- 
tax. s elvonultak a közélet teréről.

Maga gróf Batthyány Lajos tősgyö­
keres magyar ember volt. Igazi ur! Valódi 
rabj. szavának. Ta'pi ember óa férfi. 
Széchényi litván nézetei és elvei merő el­
len étben állottak a Kossuthéval. Egész kö­
zeli működése nem volt egyéb, minthogy 
akadályokat gördített Kossuth tervei óe 
szánd ikai elő.Nem ón átütöm; de,Napló -ja 
tesz arról szomorú tanúságot, hogy még 
közvetlen a mároziusi mozgalmak előtt is 
legbensőbb viszonyban volt Metternichkel. 
Deák Ferenoz személyes ellensége volt a 
nagy grófnak. Talán nam ia beszéltek 
együtt.

Mészáros László derék katona ember 
volt, s jó magyar, de táblabirő. Szemeté­
ről nem szólok, öt sohasem lehetett kiis-
marni.

É rövid pár sorból látható, hogy as 
eleő koalioíiós kormány tagjai sokkal elté- 

: rőbb nézetüek voltad, mint lehetnek a 
1 másodikéi, melyre most feltétlen szükség 
í van.

Igen! Mert 18G7. óta a magyar kor- 
! mány n m egyéb, mint a bécsi miniuata- 
S rium pénz- ós katona-iiferánsa.

Most egy olyan kormánynak kell jön- 
nie, mely minden, köztünk és Ausztria 

i között felmerülhető vitás ügyben becsüld- 
: tesen meg tudja, akarja és fogja védeni a 
j magyar nép igazait. ...

Nem kell ennek a kormánynak érde­
keinket védenie valódi magyar és nemseM 

! szempontból.
Es hogy ez lehetséges legyen, ebben 

1 a koalíciós minisztériumban a miniszterek­
nek a pártok számaránya szerint kell benn 

j lenniük. As ugyanis lehetetlenség, hogy a I 170 tagból álló függetlenségi párt eívál- 
! lalja a felelősséget egy olyan kormánynak 
! a tetteiért, melynek többsége nem a függat- 
i lenségi pártból ven kivéve. Ez lehetetlen! 
: Ha a szövetkezett ellenzék kicsiny osoport- 
I jai úgy értelmezték a szövetkezést, hogy a

madt.
Azon veszélyes irány, mely a népek 

közötti egyenetlenséget ápolta, nem lét zik 
többé. Ezeniül a kapocs, mely mindnyájun­
kat a szeretett uralkodóház jogara alatt 
tart, állandó, elszabilhatlan miodny junkra 
nézve, mert mindnyájunk által ápoilatik.

Tastvarek 1 A mi kívánságaink teljesit- 
vék. Felelős magyar minisztérium, a nem 
sieti képviae ök többaégébJl alakítva, — a 
szabad sajtó ós közvélemény által ellen­
őrizve, fogja magyai ország ügyeit vezetni. ; 
Ez kezességül szolgál, hogy a ti kivánatai- j 
tok sem maradnak teljesitetlenü .

Testvérek l Mi egyek leszünk a szabad­
ságban, erősek az egyetértésben, hatalma- , 
sok az összeköttetésben, melyeket kölosö j 
nős vonzalom, őszinte és az uralkodóház j 
iránti közüs szeretet még inkább megerő- ! 
siteni fognak. |

Testvérek I Ti éreztetek, hogy ügyünk i 
közös. A szives fogadtatás, melyben része­
sítettetek bennünket, örökre szivünkbe 
vésve marad.Üdvkiáltásaitokra a feleletet ha­
zánk földjéről fogjátok visszhangozva hal­
lani.

Testvérek 1 Közsönjük a szives fogad­
tatást, amelyre az uralkodóházra, a közös 
szabadságra, Ausztria népeinek testvérisé­
gére szivünkből fakadó háromszoros „éljen“- 
nel felelünk.

Becs, 1848. márezius 17 én.
A magyar országgyűlés 

küldöttsége.
S a bécsi egyetemi hallgatósághoz pe­

dig fczarvady Frigyes intézett a magyar 
ifjúság nevében hasonlóan meleghangú bú­
csúszót.

A küldöttség bécsi útját természetesen

az egész ország a legfowzültebb érdeklődés­
sel kisérte. Tudta mindenki, hogy az alkot­
mányos reformok sorsa forog koczkán. S 
mily aggodalommal volt eltelve a közönség 
a bizonytalanság első napjaiban : épp oly 
kitörő örömmel fogadta a kedvező híreket 
Különösen Pozsonyban és Pesten lesték lá­
zas türelmetlenséggel a Bícsből érkező tu 
dúsításokat. Pest különben már ekkor 
benne volt a forradalomban. Épp azon a 
napon, midőn az országgyűlés küldöttsége : 
a legjobb reménységgel eltelve vígon hajó- , 
kázott a császárváros felé, Pesten a már- j 
oziusi ifjúság — merész elhatározással 
megelőzvén az eseményeket — maga csi­
nált egy darab történetet. S mikor a kül- ; 
döttség aggódva járta az audienciákat, 
hogy a nemzet kívánságainak teljesítését 
kiesdekelje; maga a türelmét vesztett nép 

1 részben már megvalósitá azokat.
Midőn az országos küldöttség útra 

kelt, hogy a kivívott reformokat elhozza a 
í nemzetnek,a pesti váratlan események oao- 
í dálatos lefolyását már ismerté1- az egész 

országban. Ismerték Pozsonyban is. De a 
pozsonyiak eleve értesültek már a Béosben 
történt dolgokról is.

A pozsonyi hajóállomáson tehát a 
visszaérkező küldöttségi tagokat a győzel 
mes forradalom hevétől lelkesedésre gyu­
lád! ujongó tömeg üdvözölte. Különösen 
Batthyány és Kossuth ünneplésével nem 
tudott betelni az örvendező közönség, tiürü 
csoportokban, rivalgó éljenzés közt kísérte 
a két vezérfórfiut a Zöldfába, ahol szállva 
voltak. Kossuth a vendéglő erkélyéről rög­
tönzött beszédben köszönte meg a rokon ­
szenves tüntetést. Bemutatta a közönségnek 
az első független felelős magyar miniszter- 
elnököt Batthyány Lajos személyében. Ma- 
gasztalólag emlékezett meg az ifjú ágról, 
amelyben pezsgő vér férfias komolysággal

egyesült, midőn a reformok kivívásáért oly 
bátran síkra szállott.

Azután felhívta a polgárságot, hogy 
újjáalakítás s nagy munkája al itt az or­
szág nyugalmára és békéjére ügyeljen.

Kossuth után Batthyány szóit rövi­
den.ígéretet — úgymond —nem tesz,hanem 
azt őszintén mondhatja, hogy minden 
mukásságát kizárólag fontos feladatának a 
teljed lésére fogja fordítani. De hogy ered- 
mónvt érjen el: saÜLtsége van a nemzet bi­
zalmára. Ezt kéri csupán.

B után Kossuth emelt még egyszer szót 
és a k-gnsgyobb elismeréssel adózott István 
főhercegnek, aki nádori méltóságát is kése 
volt koczkár» tenni, csakhogy a nemzet kí­
vánságai teljesítessenek. ,

Pozsony városának az egész szabad- 
ságharozban talán ez volt a legszebb napja. 
Még zárkózottabb németajkú polgárság is 
kivette részét a közörömből, idegen nyelven 
bár, de azért hazafias érzéstől megdöbbenő 
szívvel éltette a magyar nemzet újjászületé­
sének kezdeményezőit.

Másnap a küldöttség az országgyülés­
nek számolt be a bécsi útjáról. A tett je- 

, lentés alapján viszont az országgyűlés 
I egy nyilatkozatban tudatta a hirt a nem-

zettcl.^ népakarat tehát mógi8 osak diadalt
aratott a oselszövényoken. Ä magyar nem­
zet ezé)jót érte. Alkotmányhoz juttatta a 
szövetséges osztrák népet, a saját állam­
életét pedig a szabadság alapján korszerű­
iéi rendezte be. .

Ki hihette volna az öröm mámorá­
ban, hogy a tett engedmények csakha­
mar visszavonatnak és a királyi szó szent­
ségében bízó magyar nemzet ellen már 
is újabb árulás forraltatik 1 Ki hihette 
volnál
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függetlenségi párt majd a kórust fopja szol­
gáltatni, akkor nagyon osalatko-tak. Tes­
sék magukat ahhoz tartani. — Es 
számarány szerint a függetlenségi párt több 
miniszteri tározára tarthat és tart igényt.

Mert a függetlenségi párt csak azért 
mehet be egy koaüoionáiis kabinet alakítá­
sába és támogatásába, hogy előkészítse a 
jövőt, a függetlenségi eszmék megvalósí­
tását.

az ige pedig csak úgy válhat testté, 
ha a koalíciós kabinetben a függetlenségi 
párt tagjai érvényt tudnak szerezni a füg- 
getleusagi eszméknek.

A jövőt, a független Mágyarország 
jövőjét lesz hivatva ez a kormány előké­
szíteni.

Azt a jövőt, melyet 1892 ben 90 éves 
születésnapján oly látnokiíag jósolt meg 
Kossuth Lijos s mely szavait, akik ott je­
len voituuK, .Kossuth Lajos poiiükai vég­
rendeletének“ szoktunk nevezni. E; pedig 
a következő rövid s avakban van foglalva: 
„A mi pártuk célja az, hogy Magyarország 
tüggetlen, önálló állam legyen. Őszintén 
meg akarjuk próbálni, nogy a 48 iki alapon 
kivihető e? Es erre nyújtson nekünk kezet 
a fejedelem.

A fejedelem vasárnap, amikor tisztelt 
barátomat, Kossuth Ferecezetfogadta, meg­
tette az első lépést. Most a függet enségi 
párton áll, hogy megkísért e, vájjon Kos­
suth Lajos eszméi kivihetők e 48 iki ala­
pon ?

En azt hiszem igenl A 67 es rendszer 
elvénhedt I Darabonként tördeiőzött össze. 
Deák eszméi elmúltak 1 A Kossuthéi feltá­
madnak.

Hentaller Lajos,
orsz. képviselő.

A politikai helyzet.
Készülődés a képviselőházban.

— Saját tudósítónktól. —
— február 15.

A politikai Értesítő illetékes helyről 
föl van hatalmazva annak kijelentésére, — 
hogy nem felel meg a valóságnak, a? a hir, 
mintha a kormánypárt régi helyét elhagyta 
volna és a baloldalon foglalna helyet. Az 
ellenzéki képviselők továbbra is megtartják 
eddigi helyüket, természetesen kiterjesz­
kedve a középre ős a jobbszárnyra is. Az 
összes pártokat úgy helyezik ei, a hogy ed 
dig voltak. Kossuth Ferencz is a régi he­
lyét tartja meg. A képviselők nagy szám­
ban jelennek meg Desstwffy Arisztid elnöki 
tanácsosnál, a beteg Csávossy háznagy he­
lyettesénél, hogy az elhelyezés dolgában 
intézkedjenek. A képviselőházban eddig 
nincs semmi intézkedés arra, hogy az ülést 
elhalasztják. Az itteni megállapodás szerűt 
a képvisjlőház ülése 17-én délelőtt tiz óra­
kor nyílik meg. Lehet, hogy a dologban 
változás fog történni, eddig azonban még 
nem történt.

Lapunkban már a múlt héten részle­
tesen kifejtettük, hogy mily alapon kívánja 
az ügyek intézésével megbízott Tisza kor­
mány az országgyűlés megnyitását, helye­
sebben: a képviselőház megalakulását el­
halasztani mindaddig, mig az uj kormányt 
ki nem nevezik, hogy a kormánynak min­
denesetre döntő befolyása legyen az elnök 
választásra. Tisza tegnapi bécsi kihallgatása 
ez ügyben történt, s a bécsi megállapodás, 
mint a bécsi lapok is jelentik, ugyanaz, 
amelyre a múlt héten hivatkoztunk.

E szerint a képviselőház megtartja 
első formális ülését, melyen az elnök, a 
házszabályokhoz híven, jelenti, hogy a kö­
vetkező ülés, amelyen az alakulást meg 
kell kezdeni, az ünnepi megnyitás után kö­
vetkező napon lesz. E szerint, ha az ün­
nepi megnyitás (azaz a trónbeszédet) elha­
lasztják, akkor ezzel együtt már el van ha-
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lasztva a képviselőház megalaku ás « is és 
nincs szükség arra, hogy királyi kézirat­
tal a még meg sem alakult Házat elna­
polják.

így papiroson a dolog rendkívül egy­
szerű és viiagos, — a terv gyakorlati meg­
valósítása zonban rendkívül nehéz.

Megtörténhetik ugyais, hogy az első 
ülésen a korelnök igy szólhat :

— Miután a kormány nem közölte 
velem a tronbeszed idejét és helyét, úgy, 
amint azt a házszabaiv ok rendelik, s miután 
ebből nyilvánvaló hogy ö felsége nem szán­
dékozik a legközelebbi napokban trónbe- 
széddei megnyitni az országgyűlést és 
miután törvényeinkben sehol szó sincsen 
arról, hogy az országgyűlést a király 
ny ist a mg, — a képviselőháznak nem 
szükséges várakozni a király o határozá­
sára, hanem azonnal hozzáláthat a megala­
ku áshoz. A legközelebbi ülés tehat hol­
nap letz.

A korelnöknek egy ily nyilatkozata 
aligha volna kifogó olhaló.s na ehez a több­
ség hozzájárujna : a ktpv. ház megalakulását 
aligha lehetne elhalasztani. S a jelek arra 
vallanak, hogy az edeczók nem baj andó a 
megalakulást a kormány kedvéért elodázni 
s az elnök-választást, mely most az 6 ke 
zéoen van, másnak átengedni.

E szerint nem volna más hátra, mint 
a királyi kézirattal való elnapolás. Ez pedig 
szintén nehéz, mert az ellenzék véleménye 
szerint cs-k a megalakulás után napolhatja 
el a király az országgyűlést. S elnapolás 
esetén rendkívül sok tügg a kormányelnök­
től. Mi történik, hu a korelnök vonakodnék 
kihirdetni az elnapoló királyi kéziratot? 
Fólotvashatná a kéziratot például a minisz­
terelnök. Ez azonban kifogásolható volna, 
mert a képviselöház úgy az Írott szabályok, 
mint a kivételt nem ismerő gyakorlat sze­
rint csakis azokat a jelentéseket ős iromá­
nyokat veheti tudomásul, s csakis azoknak 
van közjogi erejük, amelyeket az elnökség 
utján, az elnöki székből közölne a képviselő­
házzal.

Ha a korelnök nem hirdetné ki az 
elnapo ást, hanem erre más, például a mi­
niszterelnök vállalkoznék, akkor e t sokan 
e őszakoskodásnak, sokan jogsérelemnek, 
— da a gondoló emberek mindannyian oly 
dolognak tekintenék, melynek értelme és 
ezélja kicsinyes, káros következménye 
azonban a jelen helyzetben nagyon vesze­
delmes

Valószínűnek koU tehát tartanunk azt, 
hogy bele fog nyugodni a kormány és a 
szabadelvüpárt is a magváltozhatatlanba a 
békességgel fogja fogadni az ellenzék vá­
lasztási győzelmének azt a konzekven- 
oziáját, hogy az uj képviselőház tisztikarát 
az ellenzék fogja megalakítani.

és közvéleménynyel, energikusan meg fogja 
védelmezni az osztrák törvényeket. A kép­
viselőhíz, ugymoi d, legyen róla meggyő­
ződve, hogy mi ebben az ügy ben nem fo­
gunk szavakra szorítkozni, de az első kö­
telessége a kormánynak, hogy energikusan 
föllépjen a monarchia nagyhatalmi »Hasa 
érdekeben, cm -íy évszázados történelmi fo­
lyamat eredménye, melynek szükségességét 
mindenütt elismerik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Elhunyt esperes A tiszántúli 

egyházkerület, mely csak most si­
ratta ei esperesi kaiénak egyik leg­
javát: tíencsik István nagypaládi 
lelkészt, ismét gvászba öltözött.

A hevesnagykunsági egyház­
megye 14 év óta esperese, a kisúj­
szállási fényes, nagy egyház 33 öv 
óta hírneves lelkipásztora: Dorogi 
Lajos meghalt. Az áldott le kü nagy 
pap halálát az egyházkerület, az 
egyházmegye, Kisújszállás és nagy 
csaladja gyászolja. - Az egyház a 
következő gyászjelentést adta ki:

A kiíujazáilási ev. reform, gyülekezet 
mély gyászba borulva jelenti, hogy nagy­
emlékű lelkipásztora nagy tiszteletű Dorogi 
Lajos ur a hevesnagykunsági ev. reformá­
tus egyházmegye esperese, zsinati képviselő, 
a tiszantul e* yh. kerület s annak tö b bi­
zottságának, tu ja stb. munkás és eredmé­
nyen életének 59 ík, a espereesógének 14-ik 
évében 8 heti súlyos szenvedés után folyó 
óv február 14-én lelkét a teremtónek viaz- 
szaadta.

Áldott emlékű halottunk porsátora 
febr. 16 áit d. u. 2 órától kezdódőleg a temp­
lomban és a temetőben lefolyandó gyász- 
szertartás után fog a földnek megadatni.

Egyházunknak nagy, erős oszlopa, ha­
talmas vezére, Istennek s szent országának 
kész szolgája, Krisztusnak hü vitéze volt; 
bizonynyal eltétetelt számára az örök juta­
lom. A h vek ezreinek áldása kiséri a föld 
szerint utolsó utján.

Kisújszállás, 1905. február 14.

A gazdasági különválás.
Bóosből jelentik: A német pártok in­

dítványára a kóviselőház negyvennyolca 
tagból álló hizottbágot küldött ki, amely­
nek feladata lesz Magyarország és Ausztria 
gazdasági különválásának kérdését tanul­
mányozni.

A* osztrák miniszterelnök a ki­
egyezésről.

Bécsből jele’ tik: A képviselőház teg­
napi ülésért a költségvetés tárgyalása rend­
jén fölszólalt Gautsch báró minisztere'nök. 
Ausztriának Magyarországhoz való viszo­
nyát illetőleg kijelentette, hegy az osztrák 
kormány ragaszkodik a két állam közössé­
géhez, úgy amint a 67 diki kiegyezésben 
törvényesen megállapittatott. Kötelességé­
nek tekinti az osztrák kormány, hogy 
Ausztria és Magyarország között fönnálló 
minden megállapodást lojálisán végrehajtson.

Ha azonban az eseményekből az tűn­
nék ki, hogy a megállapodások megújítása 
nem lehetséges, vagy a közösöknek tekin­
tett intézmények lényegükben érintetnek, 
vagy a közösség fönmaradásának kérdése 
általában napirendre kerülne, akkor az oszt­
ok kormány, egyetértésben a parlamenttel

A presbitérium.
Hív volt mindhalálig, legyen övé az 

élet koronája. Áldott legyen az emléke.
A koszorúk tömege között ott 

lesz az egyházkerület pálmából ké­
szült szép koszorúja is, fehér sza­
lagján e felírással: „A tiszántúli 
ev ref. egyházkerület — Dorogi 
Lajosnak“.

Az egyházkerület, esperesi kar 
és a főiskolai igazgató tanács kép­
viseletében Dávidházy János leg­
idősebb esperes fog a halottól el­
búcsúzni.

Önképzőkört gyűlés. A Hittanszaki 
Onképző társulat ma este */• 8 órakor gaz­
dag és szép műsorral ülést tart az akadémia 
I. sz. termében.

Biblia félolvaeó est. Az akadémia 
jogász es theoloßus ifjúságából többen 
összejönnek hetenként a főiskola egyik ter­
mébe' a Biblia tanulmányozására és olva­
sására. Ilyen biblia olvasó estély tartatik 
holnap, csütörtökön, este '/« 8 órakor Kövér 
Árpád szenior elnöklete alatt.

Csokonai reliquiák.
Irta: 8sabó Xsigmond ev. ref. lelkes*.

— febr. 16
A Csokonai évforduló alkalmából nem 

érdeknélkül való, ha a költő öreg atyjára a 
hajdani győri lelkészre vonatkozó adatoka

I
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a győri ev r-í. egyház jegy főkönyvéből 
kivo -atomban o t.z úgy ház leveles ladája'bau 
eredetiben m (»lévő leveleit Közreadjuk.

Csokonai Lászlóra, C rokonai V. Mi­
hály öregatyjára vonatkozó kivonatos, a 
gyűri e/. ref. egyház jegyzőkönyvéből.

„Anno Dni 1743. Dia 20. Januarii.
Midh enneKalÖite a Sz. Eeolákk De- 

terminatiójn szerint lett Hitvetalára Tiszt. 
Karmá i András Ur a késöséggel magat 
megmentette, (simantflUe Sz Z .) Hiendő éa 
PzüKiégas dolognak át vári, hogy más Tiaz- 
telendő Pra dikátorrul gondoskodott legyen 
a Sz. iSoeia. azért már ezelőtt Projaoium 
ban feltett Tiszt. Férfiak közül mostan né­
gyet pro Cduditatis fel tévőn, Tiszt Cső 
Kouay László Urat Atson, Tiszt. Szőnyi 
Pál Urat Patajon, Tiszt. C-ury János Urat 
Pakozdon, és Tiszt. Sanyi Urat Sz. Györ­
gyön, detsrmina.tatuti, hogy Ö Keginek 
Közüli edgyikra ki ki maga votumát a Sz. 
Ecola tagjai közül és suffragiumát adgya, 
hogy osztón a’ szerint a Sz. Ecoia megha­
tározza“.

„Die 25. J.tnuarii. Már ezelőtt sok íz­
ben Neaai Tiszt. Molnár István Prédikátor 
Urunk üaiáíáiul fogva vacantiában lévő 
Prédikátori sz. hivatal iránt Solamnis Con- 
eursusiban a Sz. Eoolnak az erdemes Elöl­
járóknak általa lett proposition Candidatiok 
és projeetumok s azoknak ventiiiatiojok 
után, mostan szőri tóm a dolognak végére 
egyéb Ciroumstanuák is,nőt meg az időnek 
rövid volta is, egyenlő akarattal, voiumuk- 
kal adván Tiszt. Comáromi Pál ur is meg­
jelenvén oz végre maga Conleutusát, Deter- 
min ilta.ott, Ojoeludálíatoit, hogy Tiszteietes 
Oaokonay Lísziö Urnák, mostani Atsi Pre- 
d káior Urnák tisztességes hivatal (meghí­
vás. Sz. Zs.) adassák, mely tisztességes 
hivaimnak expedíciója Tettes Ober kapitány 
Patonay János és Horváth K. István Uraiimók 
a Sz. Éeoitut pienipotentialiter Commital 
ütött. Actum Die Anno Loco ut Suprra.“

„Dia 27. Januarii. A Sz. Eoolnak 
Convantibui Dia 25. Januarii eiboosátott 
betsületes és érdemes Abiegatusok Atsrul 
Tiszteietes Csokonay László Uramtul elvé­
gezve a Sz. Eootui ökk ajánlott Hivatalt, 
megtörtének, és Tiszteietes Csokonay Uram­
nak ő kklmok által tett tisztességes hiva­
talra adott kegyességgel való váiasszát és 

lanána eljöveteliről resolutióját 6 kglme 
öszönadvel referálták, Melyre a Sz. 

Eoola is az ő kglmek fáradoz ssát megkö­
szönte “

„Amint Die 16. Mártii Tiszteietes Cso­
konay László Ur közöttünk való — 
Szent Szolgálatának gyakorlására eljővén 
Ditsóretes és Tudós Predikatiójával exLooo 
Apoo. 10. X. 10. 11 Textusát vóvén a 
Templomban nagy Frekventiával felgyűlt 
gyülekezetünkéi megtisztelte.“

Csokonai László tehát a győri ev. ref. 
Szent OKlezsiaban 1743 mározius 17-tői 1749 
mározius 17 lg szolgáit, mely utóbbi napon 
Mária Terézia kormánya által kiadott ren­
delet szerint — „Cassetur et abrogatur“ — 
Győrött a protestánsok vallásgyakorlata 
beszüntettetett; templomaik, iskoláik be­
zárattak, lelkészeik, tanáraik (a ref. egy­
háznak felsőbb iskolájában „öreg deákok“ 
tanultak.) tanítóik egy, tollvonással zélnek 
verettek. Az egyik ref. lelkész Komáromy 
Pál, a hírneves diéiai szónok, a szomszéd 
Szemerén huzza meg magát; oda járnak ki 
hozzá győri hívei szomjukat oltani; rendes 
fizetését ott is kiszolgáltatják neki. Cso­
konai Lászlóra vonatkozólag pedig igy 
szól a presbitérium határozata :

„Anno 1749 Die 17. Mártii 8-tio. Tisz­
teietes Csokonay Uram béadott Istantiájára 
nézve, hogy ts'-k mterium is a Sz. Eoola, 
mig alkalmatossága akad, patientalni mél- 
tóztassók, Resolváltatott egy fertály esz­
tendő Gergely nap után is, hogy addig is 
Sallarium járjon, avagy folijon.“

(Folyt köv.)

U rv tó 1. L L /j Hi IX
NAPI HÍREK*.

— A esámonkérőazék ülése. A
számonkórő zék holnap reggel 9 órakor 
Domabidy Elemér főispán elnöklésével a 
városháza nagytermében ülést tart, melyen 
a tisztviselők a múlt félévi tevékenységük­
ről ad ak számot.

— A helyi vasút uj abrv vasúti 
vonalai. A helyi vasút a forgalom gyor­
sabb lebonyolítása czélj hói a Deák Fe- 
renvz-utczáu egy uj vonala-, akar építeni 
és ezenkívül n Péterfián, az Egymalom- 
utcza szegietén és u Snnonyi-utou egy-egy 
kitérőt és a nagyerdőn a végállomáson 
egy hurokvágányt létesíteni. Evégből a 
városhoz fordult, kérve a szükséges terü­
letek átengedését. A közgyűlés a terve­
zett építkezések ellen kifogást nem emelt 
és a szükséges területek átengedését inon 
dotta ki. A közgyűlési határozat megerő­
sítés végett a miniszterhez került, ahon­
nan jóváhagyva a napokban érkezett a 
városhoz. A tanács ma tartott ü ésén tu­
domásul vette a miniszter határozatát és 
megbízta a főmérnököt, hogy az építke­
zéshez szükséges területet jelölje ki és 
utasította a főügyészt, hogy a pótszesző 
d est a helyi vasúttal kösse meg.

— A városi muzeum megnyitása.
Á tanács ma tartott ülésen elhatározta 
hogy a várod múzeumot ez év május hó 
20-án a Csokonai ünnepségeken nyitja 
meg. A tanáét azonban már előbb io meg­
engedi, hogy a közönség bizonyos meg­
határozott napokon a megnyitás előtt meg­
tekintheti a muzeum t.

— Fényes esküvő. Ozv. Soós A1 
bertné szép és bájos nevelt leányának 
Sághy Piroskának tegnap délután volt az 
esküvője Vallner Sándor felsőeőri telek­
könyvvezetővel, nagy úri közönség jelen­
létében.

— A Simonffy-utczai kínai- 
fal. A Simonffy-utczán, a vásártéren a 
Grausz Mór-féle telek elébe Aczél Géza 
főmérnök falat hnzatott ás ezáltal elvette 
a ház frontját. A tulajdonos perre vitte a 
dolgot és a bíróság nemrég elrendelte, 
hogy a falat le kell bontani. A tanács az 
ítélet kézbevétele után utasította a főmér­
nököt a fal lebontására. A főmérnök ha­
lasztást kért, tekintettel a hideg időre. A 
auáes ma tartott ülésén a főügyész vé­

leményének meghallgatása után újólag 
utasította a főmérnököt, hogy a vassána- 
kat és a falat haladéktalanul bontássá le 
és az esetleges, a lebontás végre nem 
hajtásából eredő következményekért 
a főmérnököt anyagilag is felelőssé 
teszi.

— Sámson ás a pallagi vasút. A
Debreozen Pailag—Sámsoni vasút építési 
költségéhez Sámson községe 60,000 koroná­
val járul. A község elöljárósága most kér­
dést intézett a tanácshoz, lehot-e egy jegy- 
gyei Sámsonból a debreezeni vasúti állo­
másig utazni. A tanács azt a választ adta, 
hogy lehet.

A mi b&lunk. Igen, a mi bá­
lunk, minden magyar érzésű debreezeni 
ember bálja lesz a szombati függetlenségi 
párt bál. Minél közelebb jutunk hozzá, 
annál inkább látjuk, mennyire általános 
az érdeklődés a szombati bál iránt. Öröm 
mel várja az öregje, lázas izgatottsággal 
a tiatalja. Lesz ott jó bor, jó ezigány, jó 
kedv. Meg lesz ott, sok jó magyar ember, 
derék magyar asszony, sok szép leány 
meg deli legény. Olyan vig, olyan ma-

j gyáros, olyan fényes lesz a szombati párt- 
1 hál, amilyet ritkán iát az Arany Bika szép 
I díszterme.

— Zsebmetsxós a vonaton. Aa
éjjel fél 3 órakor érkezett a vonat­
tal üebreczenbe Legoza Alajos tri­
eszti kőfaragóvá! lalkozó. Azonnal 
rendőrért kiáltott és jelentette, hogy 
Kisuj zállás és Karczag között ,_öÍ0 
korona készpénzt és papírokat tar­
talmazó bőrtárczáját ellopták. — 
Ugyanis avasmi szakaszban elaludt 

i és mig aludt, valaki felmetszette 
j ruháját és úgy vette ki abból a 
; tározót. A endőrök átvizsgálták a 
I vonatot és letartóztatták Huszár 
j István volt kereskedő segédet, ki 
j sikkasztásért és hasonló büncse- 
I lekraényért már többször volt bün­

tetve. Ma reggel a püspökladányi 
személyvonat érkezésénél ott volt a 
megkárosított kőfaragó és az ő 
utasít sára az utasok közül is tör­
tént letartóztatsz. A nagy zsebmet­
szés ügyében nagyban folyik a vizs­
gálat, melyet Miié Pál rendőr fo­
galmazó vezet.

— A Bocakay »zobor ügye. A
Hajdúböszörményben felállítandó Bocskay- 
szobor bizottsága holnap délelőtt 9 órakor 
Rásó Gyula alispán elnöklete alatt a vár- 
megyeházán ülést tart.

— Kitüntetés Kozma Láexlónak.
A debreezeni tanítói árvaház derék igazgß- 
tóját, az áíiumi tanítóit országos egyesüle­
tének elnökét szép kitüntetés érte. A kul­
tuszminiszter a kiváló tanügyi férfiút as 
Országos Közoktat augyi Tanácsba rendes 
tagul nevezte ki. A magas kitüntetés való­
ban alig érhetett volna méltóbban mást, 
mini Kozma Lászlót.

— A Csokonai kör felolvasó ülése. 
xx Csokonai kört a százados emlékünnep 
nagy aranyu előkészületei akadályozták a 
szokott felolvasó ülések tartásában. Most 
hogy a százados emlékünnep elbalasztódott 
májusra, a Csckonai-kör ismét hozzáfog a 
felolvasó ülések rendezéséhez. A legköze­
lebbi még e héten szombaton lesz, a kollé­
gium dísztermében. A részletes programmot 
csak holnap közöljük, de addig is megem­
lítjük, hogy a Csokonai körnek ez- alkalom­
ból vendége is lesz, Farkas Imre, a kedvelt 
fiatal költő, akit a debreezeni közönség már 
rég ismer ée mindig szívesen fogad.

— Felolvasás a axocxialiemusrol. 
Dr. Banha Béla jogakadémiai tanárnak 
a szoozializmusról szóló, ma délutánra ki­
tűzött folytatólagos szabad előadása az elő ­
adó rokonságban történt gyászesete miatt 
ezúttal elmarad s mához egy hétre, vagyis 
február 22 én fog megiartatni. — A szo- 
oziáiizmusrál szóló ez előadások kezdete 
kivételesen mindenkor este fé! 6 órakor 
leend s fél 7 kor végződnek. Helyiség to­
vábbra is a Kereskedelmi akadémia dísz­
terme. A más tárgykörből vett szerdai elő­
adásokat ellenben továbbra is d. u. 5—6-ig 
fogják megtartani.

— Halálos ssere-nosótleneég. Deres
János munkás tegnap délután baleset ál­
dozata lett A hajduszoboazlói vasúti állo­
másnál egv teherkocsiból búzát kellett ki­
rakni. A rakodó hidhoz tolatta a kocsit ée 
oly vigyaztlanul állott mellette, hogy a koosi 
a hidhozs "oritotta. A szerencsétlen munkás­
nak mellkasa teljesen összezuzédott úgy, 
hogy szörnyet halt. Az esetet azonnal jelen­
tették a kir. ügyészségnek és az üzietveze- 
tősógnek. A vizsgálatot mindkét helyről 
megindították, hogy nem te-hel-e valakit 
felelősség a szerencsétlen ember halála 

5 miatt.
' — Halálozások. Legutóbbi kimuta-
5 tásunk óta az anyakönyvi hivatalnál a
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kővetkező haláleseteket jelentették be • _
özv. Szilágyi Józtitfnó ev. ref. 57 éves, özv 
Gombos József né ev. ref. 91 éves Nntrv
M 6vLeVTrff l8 év8* • Un?:dr József i!, 
8d éves Tulnyik Margit rórn. k,tb. négy

MTöV1fk’ ***«'* **■ r f 11 napol, 
Szabó Margit róm, kath. négy hónapos.
Hát; ~I '^a,lált taly>ga. Ma délelőtt gaz­
dát,anul bolyongott a Piaoz-utezán egy ló 
maga után bűzvén egy t< j ja talyitr&t A 
gazdátlan ló meg talyiga feltűnt pip De- 
zső tanuiónak és felszállíiotta a bűnügyi osztályhoz. Kevéssel ».után kétség be Ltfen
í,«0tt a ?cdursÓMhez N'^'y Juliánná én pa- 
»*****. hü^y taiyigája lovastul eltűnt. 
INagy ott persze az öröme, mikor viszont­
látta elveszett lovát.
... """"A íia telt gazdakö&öneéghe* 1
Mint tudomásunkra jutott, M-rnttmer Ödön 
cs. és kir. udvari magnagykeraskedóse 
Budapasten arról értés a gazdaközönséget 
hogy a lanyha irányzat következtében, a 
lóheremagnak (stíriai lóherének) f. e. ja_ 
f“"1:0“ megjelent főárja /yzókóban rovn- 
toit árát hatályon kivü! helyezte. Az árak 
jelenleg a következők : 4 számú príma pri- 
ü íssiroa 95. korona, 4 a számú legelső 
rendu 93 — korona, 4 b számú elsőrendű 
ti2.— korong, 50 kilónként. Ezen három 
minőség tisztaság és cdruKépesség tekin­
tetében a létező legkitűnőbb. Ádaiánossa 
ismeretes, hogy a M-.uthner ezég olasz 
vagy amerikai ióheremagot r ém forgalmaz 
és hogy az általa száílitott ló here magnak 
aran,.»mentességét a m. kir. vetőmfigvizpiszáló 
állomás hivatalos ólomzárja igazolja. Ezen 
árleszállítás nagy elismerést kelt a gazda- 
közönség körében, mert újból bebizonyult 
hogy Mauthner a gazdáé: érdeket szem 
előtt tartja.

két a teremből u figyelmessége bizonyíté­
kául, aifcisér bennünket az utozáig.
. ,. ^ ®,z/öd!í8,0lfo«ad-t» a fölajánlott bé­
két p általános derül; sóg közben összeütötte 
a sarkantyúját s aztán mindkét karján 
egy-egy panaszosnővel, vidáman, mosolyogva 
elhagyta a tárgyúm termet.

Lányok a sorozó-bizottság 
előtt.

— febr. 15
Komikus pórt tárgyait a minap az 

egyik párisi büntetőbíróság. Az év elején 
ment végbe párisban a katonai sorozás. 
Hogy, hogy nőm, az összeíró bizottság té­
vedésből két muoamód-leánynak is küldött 
behívót, amelyben szigorúan meg volt hagyva, 
hogy a sorozó bizo tság e'őtt janu r tize­
dikén, büntetés terhe alatt pontosan meg­
jelenjenek. A két leány, Juliette Losly 
és Armandine Betty szörnyen megijedt, 
amikor megkapta a bahivót. Hosszas tepe- 
lődés után abban állapodtak meg, hogy 
megjelennek a sorozó-bizottság előtt. A ki­
tűzött időben beállítottak a kaszárnya ud­
varába, ahoi nem csekély meglepetést keltett 
megjelenésük.

— Mit akarnak maguk itt? — riadt 
rájuk az inspakeziós őrmester.

— Sorozásra jöttünk, — felelte az 
egyik leány.

— Megbolondultak magok?
— Mi? Egy cseppet sem. Itt a 1 ehi-

vónk.
Az őrmester megnézte a oződulákat 

és úgy találta, hogy a leányok csak 
ugyan sorozásra vannak beidézve. Bevezette 
őket Duri,anger ezredes, a sorozó biz« «rág 
elnöke elé.

Jelentem alásan, ezredes ur, ez a 
két nőszemély sorozásra van beidézve. Le 
vetkőztessem őket?

Az ezredes átvette a két csédulát. 
Csak nézte, nézte s nem akart hinni a sze- : 
mének. A helyzet kezdett komikussá válni, i 
Végre az ezredesből kitört a tréfát nem is 
merő katona. Durván leszidta a leányokat j 
és kikergette őket a kaszárnyából. A két ' 
leánynak legelső dolga az volt, hoiry be- 
pöröltók az ezredest becsületsértésért,. A 
tárgyaláson a bíró fölszólította a feleket, 
hogy bóküljenek ki,

— Egy föltétel alatt hajlandók va­
gyunk erre, — felelték a leányok. — Ha 
az ezredes ur karonfogva kivezet bennün-

A tábornoknó.
A tábornok né busz éves volt, 
Imádta ót » regiment;
Millió sóbaj szállt feléje,
.»merre jött, amerre ment.
Busz éves volt a tábornoknó 
Es nyolez után, hogy jött az est, 
Meginviíálta feketére 
Az ezredest.

Az ezredes jött feketézői,
Elszántan, mint egy katona.
Tíz évig minden este nyolcékor, 
Egy perezet nem késett soha; 
Akkor harminczas lett az asszony, 
Megunta őt s igy szólt, na most; 
Meginvitáiom feketózni 
A századost.

S a százados is feketózett,
Mig negyvenéves lett a nő;
Akkor borúsan konstatálta, 
Megunták őt is peu á peu.
Megunta őt a tábornokáé,
Gondolt merészet és nagyot: 
Meginvitálta feketózni 
Á hadnagyot.

S a hadnagy ur igy szólt magába: 
Mit akar tőlem ez a lúd?!..
S bér megitta a feketét 6,
Utána sokszor elaludt.
Elaludt és a tábornokáé 
Dühösen dobta ki szegényt,
S rapportra fölrendelt magához 
Egy közlegényt.

Nádas Sándor.

TÁVIRATOK.
A „Debrcczen“ eredeti távirata.

A szövetkezett ellenzék gyűlése.
Budapest, febr. 15 A szövet­

kezett ellenzék vezet lőbizottsága ma 
délelőtt 10 órakor Kossuth Ferenez 
elnöklésével ülést tartott, melyen 
jelen volt Andrássy Gyula gróf is.

Kossuth Ferenez vázolta az 
audienczia lefolyását és miket ter­
jesztett a felség elé.

ündrássy Gyula gróf beje­
lentette, hogy e hó 17-ón királyi 
leirattal megnyílik az országgyű­
lés. A korelnöa Madarász József 
lesz A Ház megválasztja a tiszti­
kart, a gazdasági, a mentelmi és 
összeférhetlenségi bizottságot.

/ náz elnökségére vonatkozó 
eddigi kombinácziók elestek, mert 
a vezér 1 őbizottság a ház elnökének 
Aoponyi Albert grófot jelölte.

A szabadelvüpártújból Perczel 
Dezsőt jelöli az elnökségre.

-n-udrássy Gyula nem megy 
Becsbe, mert a kibontakozás elé 
gördü ő differencziákat sikerűit 
elsimítani.

Montignoso grófnő.
Budapest, febr. 15. Rómából jelentik, 

hogy Kerner igazságügyi tanácsos kérte 
Montignoso grófnő elmebeli állapotának 
megvizsgálását és elrendelte, hogy a grófnő 
panaszát szüntessék be.

Tőzsde.
Budapest, február 15.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

I Búza 1905 áprilisra . . . 1990__
Búza 1905 októberre. . . 19 72___
Rozs 1905 áprilisra . . . 17 40—
Rozs 1905 oKtóbere . . . 15 42__
Tengeri 1905 májusra . . 14 96 
Zab 1905 áprilisra . . . 14 20_____

Készáru: ártartó

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerdán: Ahol unatkoznak. (A bériét) 
zn Csütörtökön »János vitéz“, daljáték. 
(B bérlet.)

P nteken T. Csige Böska vnndégfal- 
léptével „Annu ka*, vígjáték. (C bérlet.)

Szinhási hírek. Karaou Imre beteg­
sége miait a mvi nanra hirdetett „Geroi- 
steini nagyherczeenő“ czimü operett olő- 
adáea elmarad, helyette színre kerül „Ahol 
unatkoznak“ ezimü 3 falvonásos vígjáték.

Vasárnap lesz a premierje Róbert 
Marsohail 3 felvonásom bohőzatos szerelmi 
történetének, melynek n ozimo „KilHorankiü 
herozeg“. A darab főbb szerepeit T. Csige 
Böske, Hahnel Aranka, Ardny Ida, Palá- 
gyi Lajos, Csontos Gyula, Halász Alfréd, 
és Szalay Károly játszók.

A selyemtenyésztós Haj du - 
megyében.

— február 15.
Most jelent meg nyomtatásban as 

országos selyemtenyésr-tés felügyelőségé­
nek jelentbe aról, hogy milyenek voltak 
H jdumegyében és Debreczenben az el­
múlt évben a selyem ten vésztőéi viszonyok.

A részletes jelentés határozottan emel­
kedést mutat úgy a azederiáültetés, mint 
a selyemtermelés terén, mégis szomorú a 
megyében az egész selyemtenyésztés iigve. 
Az egész megye területén hét községben 
97 csalad foglalkozott selyemtenyésztésseL 
Termeltek 1312 kilogramm selvemgubót, 
melyért 2292 korona 20 fillért kaptak.

A jelentés a többi sok okos, helyes 
és üdvös buzdítás között serkentésül ösz- 
szehasonlitásokat is közöl. Ezek közül as 
alábbit ide iktatjuk:

Hajdumegye lakossága 1880 óta a 
selyemtenyésztéssel keresett 12,899 koro­
nát. Ezzel szemben Bácsbodrogmegy# 
ugyanazon idő alatt 19.142,132 »orouát 
kapott a termelt selyemért. Igaz. hogy 
ennek a megyének sokkal több a lakos­
sága, mint Hajdumegyének, de a külön­
bözet nagyságát a keresetben az teszi, 
hogy mig Bácsbodrogmegy ében a lakosság 
4' 19 százaléka foglalkozik selyemtenyész- 
téssel, addig nálunk csak 0-06 százalék 
termel selymet.

Tudvalevő, hogy a selyemtenyésztés 
csak ott járhat eredmánynyel, ahol kellő 
nzámu szed er fa van. Megyénkben a köz­
ségek egyre több és több ültetvényt lé­
tesítenek. De a magánosoknak is kellene 
forszírozni a szederfnültetést.

Úgy' útbaigazítást, mint szederfa- 
csemetót és selyemhernyópetéket szívesen 
küld bárkinek kérésére az országos selyem­
tenyésztési felügyelőség tizekszárdon. For- 
dúljon oda mindenki. Foglalkozzék a me­
gye lakossága a selyemtenyésztésseL Sze-

•-íVAíil»V lt‘tV|
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resse, ambicionálja ezt a dolgot, mely 
•gyászt érdekes Hiomkozás, másrészt 
szép keresethez juttatja a termelőket.

A selyemtenyésztés hajdumegyei fejlő­
déséről és jeleni gi állásáról Bezerédj Pál, 
a szekszár i országos selyemtenyésztés fő­
felügyelője a következőket jelenti a minisz­
ternek :

Kegyelmes Uraml Köte'essógemnek 
tartottam Hajdú vármegye selyem észtét ének 
állapotáról ezen külön jelentőbben is meg­
emlékezni, noha ott a tenyésztés még csak 
kezdetleges.

Úgy vélem, hogy ezen vármegyében 
sokkal jelentősebb a selyemtenyésztésnek 
tüzetes ismertetése, mint azon vármegyékben, 
ahol az már meg van honosítva.

Természetes, hogy itt is, mint minden 
más vá alkozíáirái, legnehezebb az első 

lépés és éppen ezért kétszeres köszöneuel 
tartozom azon tényé ztőknek kik a nehéz 
viszonyok között, mint utt irők vállalkoztak 
a selyemtermelósre.

Első sorban kötelességemnek tartom 
selyemtanyéjztőink ezreinek nevében leg­
melegebb köszöntünket mondám Nagy mél­
tóságodnak azon kegyes jóindulatáért, meiy- 
lyel a selyemtenyésztés ügyét felkarolni 
kegyes volt és annak rendelkezésére bocsá­
totta mindazon eszközöket, »melyek annak 
si teres előmozdítását lehetővé teszik.

Továbbá kötelességemnek tartom az 
ügy érdekében holás köszönetét mondani 
a megyei hatóságnak hazafi s támogatású 
kórt. Legbensfcbb köszönettel kell adóznom 
Kovács József Debreczen város polgármes­
terének és Király Gyula városi gazdasági 
tanácsosnak, a város t. tanácsának ; 
Hajdú Szoboszló város t. tanácsánas; Kör­
ner Géza városi rendőrkapitánynak; Gás­
pár István gazdasági szaktanítónak , b áidy 
János adótisztnek és Mayer Kálmán tanító­
nak. Veress Vil;> os tógiási tanítónak, kik 
szintén elismerésre méltó módon támogat­
ták a selyemtenyésztés előmozdítása folytán 
polgártársaink anyagi érdekeit.

Ugyancsak méla köjzonutemet nyil­
vánítom Szabó Elek püspökladányi ev. ref. 
tanítónak, aki a faiskola rendben tartására 
éa a szederfa tenyésztésére nagy súlyt fek­
tetett.

Csokonai emlékezete.
A Kisfaludy Társaság naggy ülése.

Budapest, febr. 13.
A XVIII. század legnagyobb magyar 

lírikusa, Csokani Vitéz Mihály emlékezeté­
nek szentelte tegnap ötvenkiienozedik nagy­
gyűlését a Kisfaludy Társaság. Á nagy­
gyűlésen megjelent Berzeviozy Albert ku - 
tuszminiszter is, a Kisfaludy Társaság a- 
elnöke. Csokonait Beöthy Zsolt elnök
méltatta. ,, .Az édes szavú madar —- úgymond 
vándormadár volt, de oly boldogtalan sorsú 
vándormadár, ki a nyájas, derűs tiszta eget 
mind csak kereste, kereste, de sohasem 
tudta megtalálni. Fészket magának soha 
nem rakhatott sehol, de egyike volt a ném­
áét legfáradhatatlanabb fészekrakóinak. Igen 
ezek a szegény, kopott énekesmadarak rak­
tak újra biztosságunknak, szabadságunk­
nak, fejlődésünknek, egész nemzeti éle­
tünknek fészket, melyet ellenségek és 
zivatarok feldúltak és elpusztítottak, » va­
lóban, ha áttekintjük irodalmunk folujulása 
korár.aí egész költészetét a múlt század

elejéig, alig vonhatjuk kétségbe, hogy mun 
ká^ai közül Csokonai vo t a legnagyobb 
tehe ség. Költészete értékének kortárseihoz 
való viszonya tekin"etében az utókor nem 
adott igazat i-era Kazinozynak, sem Köl- 
esavneL Alakját unnál közelebb érezzük 
szivünkhöz s annál fényesebbnek latjuk, 
minél inkább a távol kódéba vesznek a 
rótfi irod umi ellentétek egyo d*iu szom- 
oocti u. Kései dicsőségét keservesen kellett 
megfizetnie. Attól a naptól, melyen szegény 
anyja karjai közül elszakadt, addig a na- 
pig, melyen most száz esztendeje, szülő- j 
föidja pihentetve karolta át, attól a naptol, ; 
midőn az ősi d breozeni kollégium kapuja . 
zo: donau bezárult mögötte, kitaszítván öl a 
vii 'ba, addig a napig, melyen az ísRolá- 
nak ódon falait dicsőségének reá áradó 
fényben füiösztötte meg: a sor csak csa­
lódást, csak megalázást, csak keserűséget 
osztott bolyongó, vógezhetetlen útjára.

Nevének jövő dicsőségébe vetett hite 
PG£n ncnriti ki lelkének a következő időkbe 
látó prófétai mozzanatát. Egész képzeletében 
eleve csíráztak, jelentkeztek, forrottafc a jövő 
m gyár költészetének vezető eszméi. Azon­
ban pályája, amelyben a vándor dt-ák, ván 
dór tanító és vándor lantos pályája ügye­
sülnek, amint lelkében költészetté olvadnak 
a dévaj ounv. ek ét fém,égés esztnélkpdése , 
pályája még sem volt vigasztalan. Hite a 
nemzeti és emberi haladásban, a nemzeti és 
emberi életen uralkodásra hivatott igazság­
nak elkövetkező győzelmében vigasztalta 
őt. O van bizton várta ezt a diadalt, az éj 
csöndjében, hideg és szennyes szobájában 
pisiogó faggyugyertyája mellett. Ezután 
összehasonlító ismertetést közöl Beöthy a 
költő és kortársai, szintúgy későbbi nagy
poétáink között. ,, _ ,

Eöbői a világból álmodta Csokonai a 
Széchenyi, Kossuto, Deák világát, a Petőfi 
és Arany világát. Ma nem egy „hív magyar 
lantja zokog felette“, mint ahogy képzele- 

! tében látta, hanem minden magyar szív hu 
és hálás szeretettel emlékezik felőle.

EzuUn Vargha G>ula főtitkár felöl- 
I vasta évi jelentését. A felolvasások sorát 
I Kozma Andor nyitotta meg, aki Isokonai- 
! hoz czirazett versét olvasta föl.

Ferenczi Z vitán ült ezután a felolvasó- 
a ztulaoz, hogy Ciokonai emlékezete czimü 

■ tanulmányát olvassa fel. Bevezetésül vá­
zolta Csokonainak csalódásokban oly gaz- 

! dag p uyafutását, szerencsétlen két szerel­
mit, Küzdését az anyagiakkal. Lírikusaink 

j közül ő az első, akiknek életét végig lehet 
! kisérni költeményein s aki kö tészetét a 
i körülte és benne lezajló élet tükrévé tette, 
i Majd Váradi Antal elszavalta Csokonainak 
i A tihanyi Eohohoz czimü híres költemő- 
I nyét, végül pedig Pékár Gyula fe olvasta 
: Csokonai vőlegény ozimu elbeszélését, mely­

nek hősei a debreozeni poéta és Vajda 
Julis, akinek a költő Lilla néven oly szép 
emléket állított verseiben. .

Utoljára a pályanyertes müvek jeligés 
leveleit bontották fel. A Széher jutalommal 
kitüntetett műfordítás (Kalevala) szerzője 
Vikér Béla; dicséretet nyert Gábor Andor 
Mistral: Mireio fordításával. A Lukács 
Krisztina-dijat, amely kisebb regényre volt 
kitűzve, gróf Teleki Sándorne (Szikra) 
nyerte el Enyém? czimü regényével.

A gazda kinyitotta a kis kaput, mire 
a három ember b*jött az udvarba s egye­
nesen megtámadtak a gazdat. Vas ekkor 
hirtelen a tornáozra njiió szobába ugrott 
és segítségért kiáltott, mire unokája fel­
ébredt.

A támadók ekkor betörték az ajtót. 
Vas egy széket kapott fel és azzal véde­
kezett a rablók ellen, kik közül egyik re­
volverrel rálőtt a g->zdara és Vas Gabor 
holtan rog> ott össze.

A lövésre 'elébredt családtagok utána 
lőttek a mentkülő rablógyilkosoknak, de
eredménytelenül.

Természetesen azonnal jelentést tettek 
az esetről az ottani csai dőreégnek, mely 
nyomban megindított!, a vizsgálatot.

Tegnap aztán a vizsgálat vetélésével 
megbízott derecske csend'rörsnek a há­
rom rabiéról másik esetet is jelentettek.

A sárándi gyilkosságot megelőzőleg 
nrhtnv órával a hnjdu<zováti egyik kocs­
mába három embvr ment ba.

Megittak mhány üveg bort, majd 
egyikőjük kiment s nehány pereznyi kinn 
időzós uián e zeí jött bti:

— Minden csendes; az ajtókat be­
kötöztem.

A hangosan mondott szavakat a kocs- 
máros is hallotta. Rémülten menekülni 
akart, de a három futal ember pisztolyt 
szegzfctt a koosmáros mellének és pénzét 
követelték.

A halálra rémült ember előbb vona­
kodott, később azonban a fenyegetések ha­
tása alatt kinyitotta az asztal tókot és az 
ott lévő mintegy 150 koronát átadta a rab­
lóknak, kik sietve távoztak.

A sárándi gyilkosság, melyet kétség­
kívül ugyanaz a három fi .ital, napszámos 
kinézésű ember követett el, nehány órá­
val történt a hajduszováti rablás után.

Az erélyes nyomozás nemcsak a mar- 
gittai szakasz területén, de a legszélesebb 
körben folyik.

Betyárvllág a környéken.
Rablás és rablógyilkosság.

— febr. 15.
Két olyan bűntényt követett el bárom 

napszámos kinézésű ember e hó 13 án, 
moly méltán beleillenék a régi szegényle­
gények rabló korába. A bűntények kivite­
lének módja teljesen a betyárvilágra emlé­
keztet bennünket.

Vas Gábor sárándi gazdálkodóhoz 
hétfőn e-te bekopogtatott három alak és 
azzal kértek bebocsátást, hogy Vas Gábor­
nak hoznak üzenetet a tanyájáról.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Ä mársciusi esküdtek kisoriolása.

A debreozeni királyi törvényszéknél 
tagnap délután sorsolták ki a mározius havi 
esküdteket. A törvényszék részéről megje­
lentek: Dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök, 
dr. Oláh Miklós éa Kerekes János törvény- 
széki bírák. A jegyzőkönyvet dr. Géberth 
József törvényszéki aijagvző vezette. Királyi 
ügyészséget dr. Gaiéuffy János királyi 
ügjósz, az ügyvédi kamarát pedig Nagy 
Sándor képviselte.

A kisorsolt esküdtek név óra ez: Sze­
keres Gyula kéményseprő, Tolnai Dániel 
kovács mester, Tegdes Károly férfi szabó, 
Kleinfeiler Károly czimfesíő, Engesezer 
Gyula magánhivatalnok, Vásári András föld- 
birtokos, Szikszai Lajos téglagyáros, Szegedi 
Lajos mészáros, Győry István géplakatos, 
Krausz J. Bernáth füszerkereskedő, Tóth 
Miklós hentes mester, Weinstein Jakeb tej­
kereskedő, Erdélyi István kovács mester, 
Hubai Alajos magánhivatalnok, Pusztay 
Sándor földbirtokos, Gőucd Endre nyug. 
városi tisztviselő, Kovács József géplakatos, 
O áh András sertóskereskedő, Balogh István 
gazdálkodó, dr. Varga Lajos ügyvéd, Erdey 
János magánhivatalnok, Lukács Vilmos 
czement és beton épitk. vállalkozó, László 
József nyomdatúlajdonos, Duzs János csiz­
madia, Erdei János háztulajdonos; Alt Hen­
rik reál isk. tanár, Biró Pál gazdálkodó, 
Bihari István szatócs, dr. Szóllősi Dezső 
ügyvéd. .

Pótesküdtek: Beszner Frigyes reál- 
isk. tanár, Csiszár András gazdálkodó, Ko­
vács Géza fakereskedő, Nyáry Béla ref. 
főisk. tanár, Ormós Lajos magánhivatalnok, 
Pethő János gazdálkodó, Trnka Gottlieb 
gőzmalom tulajdonos, Varga Károly fűszer- 
kereskedő, Varkoly József csizmadia, Vig 
Jószef gazdálkodó.
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Ab őszi rügy.
Irta : M Provine.

(Vége.)
D’ Argueil: Körülbelül 3—4 hónap 

éta tapasztalok jelentékeny változást az 
Alice kedélyében, modorában, kifejezésé­
ben, tekintetében. Azelőtt éreztem, hogy 
egyedül én vagyok a szivében s las-iau- 
kint ösztönszerüleg észrevettem, hogy va­
laki más került, furakodott mellém, aki 
lassankint fölém került. — Ezer és ezer 
apró, hajszálnyi nüaauce képezi azt az 
atmoszférát, amiből két ember boldogsága 
vagy diszharmóniája árad. — E változás 
okát nem is lehet kérdezni, mert a felelet 
mindig egy és ugyanaz : „De kedves ba­
rátom, házén én mindig a régi vagyok!“ 
Redig szivünkön érezzük, — hogy nem 
ugyanaz, hogy már nagyon is a másé!

Gaubert: Eddig helyes az analízis, 
— aztán ?

D’ Argneil: Aztán mihamar kitalál­
tam a regényt. A „csábitő“, a kígyó min­
dig elárulja magát. Bercier, aki 15 év 
óta távol volt, katonapályája tartotta tá­
vol, visszatérve észrevette, hogy Alice tu­
lajdonképpen szentimentális természetű s 
az. ennek megfelelő húron kezdett ját­
szani. Mintha hallanám, mint kezdte me­
sélni, hogv már leány korában szerette, — 
hogy az ő bájos arcza folyton élt a szi­
vében s hogy most asszouyszépségének 
teljes virágában látva viszont, szivében 
elementáris erővel buzog fel újra nem az 
érzéki, de a térdre boruló, imádó szerelem.

Gaubert: Igaz. Ez az ős dal ; az 
első tavaszról beszélni az őszülni kezdő 
asszonyoknak mindig sikerülni szokott.

D’ Argneil: De érthetetlen, miként 
elkerült Alicenáí, aki — mint ön is 
mondta — mindig ép, egészséges és min- 
denekfölött lojális természet volt.

Gaubert: A dolog egyszerű. Szenve­
délyes szavakkal nem lehetett volna el­
csavarni az ő fejét, de a szentimentaliz- 
mus a szivébe hatolt, mert nem ijesztette 
meg.

D’ Argued (keserűen) : De nem aka­
dályozta meg, hogy e perczben nála legyen.

Gaubert (szelíden) : Lebet, bogy vét­
kezik — hiszen ö is gyarló halandó. De 
nekem erős a hitem, hogy győztesen fog 
hazatérni és------- örökre meggyógyulva!

D’ Argueil: Meggyógyulva?!
Gaubert: Igen. Bizonyára ön is meg­

figyelte, hogy néha, ha meleg, szolid az 
ősz, november végén is uj rügyet hajta­
nak a fák De e rügynek nem lesz vi 
rágft, se gyümölcse. Az első hideg szól, 
az első dér leveri őket... Az asszonyok­
nál — akiknek a november szép és me­
leg ----ugyanez az eset. Kísértés, egy kis
forróbb flirt, a tavasz emléke uj pezs­
gésbe hozza a vérüket. Ez az őszi rügy. 
Azt hiszik, vissza fog térni a nap a 
szenvedély hó nyara —- s aztán az ör­
vény előtt egyszerre megüti őket az ér­
zelem szellője, a régi szerelem dere s a 
tavaszt hazudó rügy lepattan és vissza­
térve tűzhelyükhöz, nyugodtan néznek az 
évek zúzmarája elé...

D’ Argueil: De miként tudom meg, 
hogy elfagyott-e a rügy ? A fákon meg­
látszik, de...

ü E B^R E < • Z E N

Gaubert: Az asszonyon is. Menjen 
haza, előzze meg. Intézkedjen, hogy a 
hazatérő asszony első tekintete a gyer­
mekre essen. Ha elkerüli őket — akkor 
bűnös, de ha összecsókolja, mint rende­
sen szokta, akkor ez azt bizonyítja, hogy 
a , mama“ megmentette az „asszonyt“.

D’ Argueil: Ez mind nagyon szép, 
szeretnék az ön szavában hinni, de...

Gaubert: Csak menjen haza s majd 
aztán le.iz időnk megbeszélni a teendőket.

(D’ Argueil odahaza a két kis fiát 
az előszobájába viszi játszani, ő maga el- 
buvik a függöny mögé s onnan lesi, hogy 
érkező felesége mily ragyogó, kaczagó 
arczczal öleli, csókolja a gyermekeket.)

Alice: Oh én drága, kedves kis an­
gyalom! (Észrevéve az urát ) Tiena! Te is 
itt vagy?

D' Argueil (zavartan): Igen — vár­
talak !

Alice (hevesen a férje karjaiba szö­
kik) : Csókolj meg te is — csókolj meg 
forrón!

D* Argueil: Miért?
Alice: Mert gyónnivalóm van! Szi­

dást érdemiek, de nem büntetést!
D’ Argueil (egyszerűen): Hát nem vé­

tettél semmit sem ő nála?
Alice (meglepetve): Hát te tudod?
D’ Argueil: Elejtetted apapirost...
Alice: Oh, hisz akkor csak ma tud­

tad meg!
D’ '.rgueil: Nem. Tudtam elejétől 

fogva. Mikor szenvedni kezdünk, akkor 
tisztán látunk...

Alice: És nem szóltál soha...
D* Argueil: Mit szóltam volna? — 

Talán te magad sem tudtad, hogy tév­
útra jutottál!

Alice: Igazad van. Nem tudtam! Meg 
voltam bűvölve. Teljesen csudáé érzelem 
hatása alatt állottam. Annak az em­
bernek a szavai elvették az eszemet, 
megzavarták itélőtehetségemet — és azt 
hittem, hogy szeretem... engedtem hívá­
sának...

I)’ Argueil (gyöngéden magához öleli) : 
És ott?

Alice: Oh, ott! Ott. egyszerre eltűnt 
a varázs. A szerelem álmodott zenéje he­
lyett ott leltem a valóságot — egy em­
bert, aki beszéd helyett csak csókolni vá­
gyott. Kijózanodtam, nem értettem önma­
gamat és nem tudtam, miért vagyok ott. 
Megreszkettem, úgy éreztem, mintha meg 
volnék fagyva...

D’ Argueil (halkan): ...a zúzmara!
Alice : És kirobantam és futva repül­

tem haza — Én édes jó öreg uram, 
ugy-e megbocsátasz? Úgy e nem ker­
getsz el?

D’ Argueil (nagyon gyöngéden): Soha, j 
kedvesem.

Alice: Különben többé már nem le- , 
szék beteg — soha, soha. Most úgy ér- j 
zem, mintha valami természetellenes ve- 
getáczió fakadt volna bennem s ami most 
meghalt...

D’ Argueil: Az őszi rügy!
Alice: Mit mondasz, kedvesem?
D’ Argueil: Semmit, szivem. Egy ki­

fejezés jutott az eszembe, amit egy ker­
tészeti értekezésben olvastam...
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Ma, szerdán, 1905. évi február hó 15-én:

Cdige Bőske vendógfellépte:

Ahol unatkoznak.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, 1905. évi február hó 16-4»:

János vitéz.
: Daljáték 3 felvonásban. Irta: Bakonyi Károly.

M. A. Vasutak menetrendje
I 1904. évi okt. 3a.ó 1-tól-

Debreczeuből indul: idő 6. p

Budapest felé (vogyeavonat) d u S 89
Budapest felé (gyo «vonat) d. u 4 16
Budapest télé (gyorsvonat) reg/el 8
Budape't—Nag. várad fnló . d u 12 07
Budapest—Nag.vánt' flé. e<te 10 8t

i P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd d. e II 18
j Csak P.-Ladányit/....................................este 8 10
: Csak P.-Ladányig motor menet . reggel 6 06
! Bsatmár—Máramarossziget felé d. u 8 86
: 0<ak Szatmá-dg (g-vorsvona'd e-te ti 41
1 fl.sk Szaunáiig (teher v. s* m.-suvl. v.) est» 7 86

Bea má'—Már .maros-zigor. f lé éjjel 2 60
Ss.tmár Máramarosszigot fele (gyorsv.) d. u. 12 07
Csak Szarná ig.......................................... reggel 6 16
Miskolc»—Kt-ssa felé ........................ reggel R 18

I Miskolci—Kassa felé.............................este 6 6ti
' Saerencs S.-tl.-Ujhely Kassa fele . d. u. 4 11

Csak Nyíregyházáig ........................d u. 2 10
, m. áll. vasúttól reggel 5 96

I vásártérről . reggel 5 4*
1 m. áll. vasúttól d. e. 8 09
I vásart/rröl . „ 8 16
* m. áll. ásottá* „ 11 07

Hajdú lesdrmény vásártérről. „ 11 lg
B.-Si. Mihál leié m. áll. vasúttól d. u. 12 11

(
vá"ár ’rrttl. „ 12 8l
m. áll. vasúttól . 4 26

váró térről . „ 4 86
m. áll. vasúttól este 6 4(>

\ vásártérről . . 6 6$
í Püses-Ab ny felé m. áll. vasúttól . re ■gél 4 8 6
i Püses-Alion, f >lé vásártérről .... „ 4 86
! Ohíit-kéos Polgár felé in. á'l. vasúttól, du 4 49
j Óba -Kóos—Polgár elé v.í vártérről . „ 4 23
I D Teoske N gyL'ta felé........................ reggel 9 M
I Dór cskt* Nagy- Léta felé........................ ......... 4 31

Budapestre érkezik :

i A reggel 8 ó. 67 p.-k.ir induló gy.-v. . d. u. 1 86
I A déli 12 ó. 07 p.-kor induló sz.-v. . . este * 40
As este 10 óra 81 p.-kor induló ss.-v. . reggel 6 46
A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorsv. este 9 86

Budapestről Debreczenbe indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 7 «
j A délután 8 ó. 29 p. kor érke-.ö stem.-v. „ 9 —
! As es te 6 ó. 26 1 »kor érkeső gyorsvonat d. u. 2 —
í Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szem.-v. este 7 06
j As éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkeső sí <mv. . „ 9 16
■ P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással d. u. 12 OK

öebreczeube érkezik;

j Budapest felöl (gyorsvonat) . . . . d. a. S 29
í Budapest—Nagyvárad felől .... este 6 26
! Budapest-Nagyvárad felől (gyorsvonat) éjial 2 34
I Budapest Nagyvárad feiOi................................ d. u. 2 16

Csak P. Ladánytól.................................... reggel 7 46
Csak P.-Ladánytól motor menet ... „ 6 OS

i Kolozsvár - Nagyv ’rád felől .... „ 7 26
Csak Sisómdrr 1 (gyorsvonu*' ... r 8 ‘tó

! Csak Szatmár felől.................................... d. o. 11 87
i Csak .Máramarosszigot felől (g, orsvonat) d. u. 3 66
i c-ak Máramur ssziget felöl .... este 10 11
Mar .marosszigst—Szatmár felöl ... „ 6 4d
Csak Szatmár fe U.....................................reggel 7 30
Kassa—M skol s felől.................................Is. 1 31
Kassa -S.-A.-Ujhcly—tis.. vaus felől . . satu 7 60
Kassa Miskolcs felől . . d u. H 48
O.iak Nyíregyháza felöl.............................. r ggel 7 33

vásártérre . . reggel 7 33

I
m. áll. vasútra. „ 7 40
vásártér:» . d. e. 11 18

m. áll. vasútra. „ 11 22
vás írtérre . . d. u. 1 46

_____ „ m. áll ‘.»sutra. „ 1 52
H.-B6szörmény felől \ vásártérre . . „ 3 27

1 m. áll. vasútra. „ 8 84
I vásártérré . este 6 06
I m áll. vasathee , <1 12
l vásár' érre . „ 9 60
\ m. 411. vasútra . „ 9 67
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Vijh Ki Btd\e 4<i fillér, minden további
•ző 4 filter. vaeUgiiht' both kitel nyomatét!
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lsrir^ valyaL+öré»s I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla 
pótba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kaphat ó a szabd, hattyú gyógyszertár- 
Majna Frankfurt.

jJíőIRUHA varrótermünk vezetékére Bitó Lász­
lón é úrnőt nyertük meg Budapestről, ki f. 
ó. márczius hó 1 én kezdi meg nálunk mű­
ködését. Erre az időre férli és női munká­
sokat jó díjazás mellett már előre felve­
szünk. Tanuló leányokat szintén szerződte­
tünk. J lenkezhetni lehet Bosznay J. és 
Társa üzletében Bebreczen, Kossuth-u. 5. sz

1'

fv
**"•$#> 
i'mm

La fJeurÁnti nicotin

- — ^JuíUÍIBj LUÜli! ÜU ÜLI [ J J UiLLLU UiLír
dgy hat, mint a bomba! An., nkotiu-czigaretta 
hüvelyek, szivar skatulákbm. Jakabi-gyára 
Wien. VIII. Piaristengasse.

ki aita ánosen elismert k tuná

Mohai Ágnes
természetes gazdag szénsavtartalmu 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
s emben az első helyen áll, úgy azo 
kát minden tekintetben felülmúlja,

W1ÁYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében 

Debrecseh, Piacz- es echenyi- 
..... utcía sank. ...........

I literes üveg 19 kr.
1| 1 ö|2 55 V '' ,5

móljen leszállított áron kapható-

ÜVEC 'f
ARA : 2 KORONA -• 

Ö3 KIS ÜVEG ára: j korona I;
HNÁÍATt UTASITÁSMIÍiDK*ijV£C‘lí?
- . . nrUÉKELVE VAN!... .

<0> <> 0 <> <>- 0 Q <£ <> <>

-J'

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „Detaa“ elírusilim
városi nyomdában.

A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszül éti a haj 
hullását, a iv ivégek meg­
törését, haj eimolyo- 
SOQását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak Spinét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszaga ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor.

Kapható:

MIHAL0VIT3 J,
gyógyszertárában

ID s :b IR. EOZE 3>T
Főtér 3L szám. J

A Debreceni hitelbank
ítészven társaság

folyó évi február hő 1-én
megkezdte működését
Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kö'fti vénye re, érték- 
pa i 0» ra, águkra.

Óvadókkölc önöket ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és töri esz téses
f mo tizávzi s) kölcsön,ikot eogedé- 
f'oz fö dbb tokokra és huzak a a 
tegkédve fcbt fette elek me-lett.

Elfogad boté eket
bsi ti könyvecskére es folydszám- 
iar - gmagasa- b napi kamatlab 
me lem kamatozás vegeit.

Vesz és elad:
mindennemű értékpapírt és órezpénzt

valamint *

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására és
mmden a bankszakmába vágd üov- 
letek kötésére.

Üzleti helyiség:
At igazgatósáig.

1 liier

Boriié® torrá
d kr%jez^r9

ruei.y kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debreczen,
^ Üveg betét 4 krajezár.

Uj! Megnyílt
a
r f

Uj!

a Kossuth-utczai Maradék áruház 
Wolcsólí minden vágeladásnál.H

Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi fehéruemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
=== Kosíuth-utoza 15. sz., Gyógyszartarrat s emben. hehe

Uj!

Uj!
Debreczen, nyomulót* a váron trÓnyvnyemdájábivi. 1905.


